

盐城:体商旅融合发展生机盎然

□记者 陈雪峰

我市打造体商旅融合发展载体,大力开展体育赛事“进景区、进街区、进商圈”活动,持续丰富各类消费业态。体商旅融合发展生机盎然,在高质量发展之路上疾进。

各类赛事丰富多彩

举办大型体育赛事是提升城市能级、激发城市活力和展示城市形象的重要手段。燕舞集团充分发挥旗下体育产业平台功能,承办高规格品牌赛事,培育自有赛事品牌。今年以来,先后成功举办2024中华龙舟大赛(盐城站)、全国沙滩排球锦标赛、VICTOR全国女子羽毛球邀请赛等品牌赛事。“燕舞集团杯”2024年江苏省青少年羽毛球锦标赛选拔赛、2024“盐城大洋湾”杯燕舞篮球公开赛等一批自有品牌赛事陆续亮相。

大丰区沿海滩涂摩托车场地越野赛已被纳入长三角地区汽车运动产业发展规划,天池湖度假村垂钓中心多次承办华东六省一市钓王赛,“风中足迹”马拉松赛事升级为中国田径协会A类赛事。

依托足球产业优势,大丰区昱丰足球训练基地多次承办中国足球协会甲级、乙级联赛以及国家、省级青少年足球联赛。荷兰花海景区先后举办武术、太极、瑜伽等赛事,梦幻迷宫景区常态化承办省级以上体育培训,金风科技文化体育活动中心先后举办3次马拉松活动,莫克健身休闲有限公司定期组织羽毛球、乒乓球等联赛。

射阳县先后承办全国轻型飞机俱乐部联赛、大运河自行车系列赛、全国“冰轮之星·滑起来”城市英雄赛、全国少儿啦啦操精英赛、长三角城市老年人桌上冰壶球交流赛、省青少年高尔夫巡回赛、省青少年街舞大赛、奔跑江苏“十里菊香”四分马健身跑、省业余羽毛球超级联赛总决赛、省女子保龄球锦标赛等。

体商旅融合发展“点面协同”

我市积极打造体商旅融合发展新载体,引进高端品牌赛事。大洋湾景区先后建成国际沙排运动基地、国际滑板运动基地、全国青少年高尔夫培训基地、中华龙舟大赛基地等,多次举办中华龙舟大赛、全国沙滩排球锦标赛,景区内唐渎里等商业街区“点面协同”,成为城市体商旅融合发展新标杆。乐库1968街区聚焦“冰雪时尚运动”,打造大型室内冰雪乐园及全季节室内冰上运动体验中心,配套特色餐饮、文化创意、休闲服务等,成为长三角首个冰雪运动主题文创街区。

大丰区拥有天池湖垂钓中心、梦幻迷宫等体育产业基地10多处,健身公园19座,村级健身房268个。总投资1.2亿

元的中邦体育项目落户大丰区草庙镇,带动就业280多人、产值达1亿元,纳税300多万元。全区乒乓球、篮球、羽毛球、围棋、街舞、轮滑等体育类校外培训机构31个,市场准入率100%。

射阳城建置业获评“江苏省第五批体育服务综合体”;后羿公园荣获“江苏省示范体育公园”称号;新洋农场被评为“江苏省最美乡村健身公园”;县少体校被授予“江苏省冰雪特色示范基地”称号;洋马镇“十里菊香”四分马环线获评“江苏省最美跑步线路”;县体育产业发展有限公司被授予“江苏省健美操运动推广培训基地”称号;日月岛景区被授予“江苏省广场舞展示旅游基地”称号。

擦亮体商旅融合发展品牌

“跟着赛事游盐城”品牌深入人心,“赛事+游线+IP”运营模式方兴未艾。2024中华龙舟大赛期间,燕舞“端午观龙舟赛”游线市内外发团34批次。“赛事+消费+娱乐活动”,以旅游演艺、音乐节、露营、特色美食节等,全面拉动赛事经济。2024全国沙滩排球锦标赛,大洋湾景区打造“沙滩排球+音乐狂欢”系列活动,国内沙排顶尖组合亮相。

现场,一批“网红”音乐人开展活动,盐城八大碗等商贸品牌设点展销,场面火爆。国庆期间举办的“盐城大洋湾”杯燕舞篮球公开赛,吸引了全国各地的53支代表队参赛,10月1日至7日,大洋湾景区接待游客

40.8万人次,同比增长40.8%。

大丰区全力推动“体育+”融合发展,紧扣市民消费需求,依托梅花湾、梦幻迷宫等旅游资源优势,举办体育露营节、亲子运动会、体育音乐节等体育休闲类活动。深入推进体育赛事“进景区、进街区、进商圈”活动,支持少儿篮球进商贸区域、武术展示进荷兰花海、羽毛球赛事进社区等。

射阳县统筹推进完善省级公共体育服务体系示范区建设,提升体育产业集聚度,着力打造体育产业集聚区、全民健身示范区、精品赛事推广区。重点发展航空、马拉松、自行车、马术等引领时尚消费的特色运动项目,积极引导飞盘、街舞、攀岩、轮滑、柔力球等新兴运动项目发展,成功创建省“太极系列之乡”“门球之乡”和“桌上冰壶之乡”。

10多年如一日敬老孝老

阜宁余为兵获评省“百佳孝星”

盐城晚报讯 10月31日,阜宁县益林镇大余村传来喜讯,村民余为兵荣获由省老龄协会授予的“江苏省第四届百佳孝星”称号。

今年49岁的余为兵,益林镇大余村人,是阜宁县公交总公司的一名驾驶员。他10多年如一日,悉心照料父母、岳父母4位老人,是远近有名的孝子。为关爱身边的弱势群体,他牵头成立“余管家爱心志愿者协会”,协会由起初5人发展到如今的80多人。每逢节日,他都会与志愿者进村、进企业、进集市服

务老人,为老人们排忧解难。先后组织文艺演出50多场次,帮助20多位突发疾病老人及时送医救治,帮助23个村培训46名智能手机辅导员,使600多位老人学会使用智能手机,帮助独居老人、留守老人140多人次,捐献爱心善款9000余元。

余为兵先后被县、镇授予“爱心宣传大使”“孝老之星”称号,“余管家爱心助老”志愿服务项目被评为2023年度阜宁县“优秀志愿服务项目”。

张洪文 记者 郭敬雷

深入开展“银龄行动”志愿服务活动

文艺演出走进社区

盐城晚报讯 10月28日,江苏省优秀群众文化团队——阜宁县圆梦艺术团走进林海社区长者幸福食堂和城市广场智慧养老服务大厅,把一场丰富多彩的文艺节目送给老人。

当天,文艺演出开始前,有关专家为老人开展了一场主题为“秋冬季高血压、心脑血管疾病预防”的知识讲座,通过预防知识的普及和案例分析,让老人了解秋冬季节预防高血压、心脑血管疾病的重要性。活动现场,志愿者给老人发放疾病预防知识宣传单并为老人测量血压。

讲座一结束,文艺演出就拉开帷幕。朗诵《致敬长者幸福食堂》道出了长者幸

福食堂不仅是一项民生工程,更是一项民心工程;淮剧小品《天价彩礼》宣传移风易俗、抵制陈规陋习、弘扬时代新风;歌舞《老来俏》跳出老年人的风采;黄梅戏《对花》、京剧《军民鱼水情》《乱世佳人》再现传统戏曲精髓。整场演出,掌声、笑声连成一片。

阜宁县积极开展“阜”爱有“宁”、“益”老同行志愿服务活动,持续推进“堂站共建”,不断延伸“银龄行动”志愿服务内涵,多元化、多层次满足养老服务需求,把尊老、敬老、爱老、孝老进一步推向深入,提高老年人的生活质量,丰富老年人的精神文化生活,提升老年人的幸福感、获得感。王云 记者 郭敬雷



10月31日上午,大纵湖旅游度假区食安办联合市场管理、网格、城管等单位深入辖区超市、餐饮店、农贸市场等重点经营场所,开展食品安全专项检查行动,为群众筑起食品安全的屏障。

王太清 刘庆宝 摄

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建



盐城大众报业集团 宣